Försäljning inom HK Lidköping säsongen 24/25

Föreningens idé är att alla som vill ska kunna vara med och spela handboll hos oss, oavsett vilken ekonomi familjen har. Vi vill därför ha en så låg medlemsavgift som möjligt genom att varje lag får sälja olika produkter (NewBody & Ljus) samt utföra ev. uppdrag för att bidra till föreningens ekonomi.
NewBody: Försäljningen delas upp på två tillfällen, september och/eller februari. Priset varierar mellan 120 kr – 250 kr. Här får ni tillgodoräkna er mellan 30 kr-63 kr per paket beroende av priset på varan
Ljus: Vi har ljus till försäljning under hela säsongen. Pris:120–140 kr/pkt.                  50 kr per paket får tillgodoräknas till kvoten.
Man kan även göra ett sk. Friköp på hela eller delar av er kvot vilken varierar beroende på åldersgrupp. 
Finns mer än ett barn i familjen som bor hemma och spelar handboll i HKL säljer man för 1,5 barn. Det äldsta barnet säljer full kvot och det yngre halva sin kvot. Vid försäljning över sin kvot går 50% av överskottet till HKL och 50% till respektive lagkassa.
Försäljning/kvot per lag:
Seniorer: Intäkter till HK Lidköping: 1 100 kr/spelare
A-ungdom: Intäkter till HK Lidköping 1 500 kr/spelare
U14-U13: Intäkter till HKL 1 500kr/spelare
U12: Kvoten på 1 150 kr/spelare
U11-U10: Intäkter till Hk Lidköping 800 kr/spelare
U9: Försäljning av lotter på A-lagets (Dam & Herr) hemmamatcher. Föräldrar bemannar entrékassan och fikaförsäljningen. (Två till entrén samt två till kiosken – föräldrarna bör vara på plats 45 min före matchstart)
U8 ner till H-Lekis: Ingen försäljning vad gäller kvot.

Betalning av NewBody respektive ljus görs till HK Lidköpings Bg: 5661-6014.              Ange vad ni sålt, namn på spelare samt lagtillhörighet- Betalningen skall vara HKL tillhanda senast tre veckor efter att varorna mottagits.
Frågor? Kontakta kansliet på tfn: 0510-795 485 eller via mail på kansli@hklidkoping.se.            


